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Interrogazione 
al Presidente del Consiglio 
e al Ministro dell'Ambiente 

I sottoscritti deputati, la ••gallo all'attaata Iattura di un 
eapplemento Illustrato allagato al iato ad ap i to settimana-
la «Topolino», intitolato •Paparino ad il Miaiitaro dell'Ani-
Minte», aal «vaia - effigiato l i rumetto - Il ara neao noto 
«4 l i u t o ministro par l'ecologia on, Da Lorenio illaitra a 
tra l ign i a Paperino, Qui, Quo a Qua II decalogo dell'ambien
ta par rlianare Paperopoll, Inquinata dallo eclentiato mal
vagio Spenaecchiotto che i l Mrve dalla crimlaile Banda 
Baiaotti; 
Intanai alo il mlniitro dell'ecologia on. De Lorauo, euppo-
aaado ragionevolmente che agli ala a perfetta coaoacema 
dal parioaagglo a fumetti ministro Da Lorento, par sapere: 
• ) aa la delegesione Paparopolaaa ka aoateauto la apaaa di 

trlagglo Aio a Rana o aa - cono earebbe alato eorteaa ad 
opportuno - è atata gentile oapita dall'oaJe Ministro; 

b) la ioa ritenga opportuno informare 11 Parlamento, altra 
ebo Paparlao, Qui, Quo e Qua, dei modernieflmi maui cba 
Il Mlalataro dell'Ecologia impegna naUa lotta ell'taquiae-
•anlo; 

e) par «Hall ragioni I rimedi che baano immediatamente 
prodotto effetti quii! mlracoloil a Paparopoll - abe ba 
coi! debellato l'inquinamento - BOB abbialo arato agita
la efficacia gal territorio dalla Repubblica Italiana ad l i 
particolare tra la popolaiionl dalla Valla Pedana, costret
ta of(l a bara cocktail eempre pia ricebi di atruiaa, beo-
laioae, molinaio, etc, 

d) ae BOI ritenga opportmo Meeataril a aia volta da Home 
per recarli a Paparopoll, per chiedere ceieigllo al loto 
•cieailato Archimede Pitagorico, alla cai capaciti tecno
logica al dava fona aicrivere 11 tuccetio di literveati 
lavece inefficaci ia tarrltario italiano; 

•) aa MB ritenga opportuno, nelle ave fatare eventuali com
parai av rlvUte a fumetti, enumera rettene toomorfiche 
ad alterare 11 proprio nome, rade evitare spiacevoli ad 
lagiuitl aoapatti di pubblicità pedonile amiche all'alta 
faailone che ricopre; 

lalerrogaao infine il Preiidente del Coniglio, on. Bettino 
Creai, per espcro se è e conosceniu di nitri prossimi viaggi di 
poroonctltà o delegailoni paparopoleai e topollneil prono 
membri de) Governo, in carica, dimissionari, atc. eie. 
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A Un anno da ChernobyL è giunto il momento di fare un , 
po' di chiarella aul nuclenre. Come bo già avito ceca-, 
eione di dire a •Pronto chi gioca?» durante un dibattito 

con Jimmy Fontana a Ava Nicchi, l'Importante i discuterne ' 
in eede ideat i t i» , lontano dal clamore della plana. Infatti i ' 
parenti delle vittinw della nube, gli ammalati di cancro da 
radioattiviti e le madri tedesche che hanno partorito figli : 
deformi, non eono abbaatanza sereni per affrontare la que-
atione con me e il professor Zichichi nella pronìme puntata , 
del<IUc e Gian Show • Grappaggia arredatine». 

E compito di noi ecieadati affrontare lucidamente 11 pro
blema, eoa semplicità a realiamo. La mia poaisioae è eempre ' 
state lineare edà nota a tutti. Gii eulla -Michigaa University 
Review», poi suirAfmaiuccodi'7bpoh'm,bo ripetuto per filo e . 
per segno quanto abbi occasione di dichiarare a •Tg l'uaa»: i ; 
necessario scegliere tra fissione e fusione. In «nìaterviata a ' 
Epoe* mi eono proauaciato per la fissione. Nella auccessiva 
smentita ho dichiarato che preferisco la fusione. A •Domeni- < 
ca in» apiegai che l'importante è non avere aoie alla fritione. i 
Nell'iaserto uociaetto di JMeam bo optato par la fusione nei • 
giorni pari e la fissione in qnelli dispari. La scttimaaa dopo,, 
Intervistato da Elio Luisi Bell'intervallo di Triestlna-Laiio,. 

{iropoai di risolvere la questione giocando i blm-bum-bam. 
nfine nel coreo di »A bocca aperta», nella puntata ia cui ai 

discuteva se le donne fossero puttane o semplicemente infe
riori, dissi ebe dopotutto non me ne fregava un tubo, basta un * 
bicchier di vino e na po' di buoa umore. 

Ma qual i la differenze Ira fissione a fusione? Lo spiegai -
nei dettagli quando intervenni come gueet-etar nella auova 
aerie di /rancide, comunque lo ripeto volentieri. Nella fuaione 
il park-767 biamuto viene prodotto in minare invereameate 
proporsionale al numero di brap-curie e di nano-vernel esi
stenti per ogni 12,7934 gram-paniio negativi Nella fissione, 
invece le particelle 848 di Htv-Bauoni seguono il trend re-
diorepellente del termo-gigio-mamosio, ma aolo a patto che 
il numero di afiiioloni aia pari alla somma di quattro lentie-, 
cbie trattale con olabenbeim più la radice quadrata del punti 
dì penaliiiaiione dell'Udinese. 

A uaa precisi domanda poetami da Nilla Pini, teadente a 
chiarire come mai aua cugini Emma, residente a Caorso, ai 
foese trasformata in un aviere di Messila in liceali, risposi. 
che non i corretto imputare l'Inconveniente ngll 848 Htv-
Banonl, perché ai confondono le carte In tavola. Sugli Htv-
Bazioni, del reato, mi sono gii scontrato col profeaaor Zichi
chi, che aul aet della auova edliione di •Giovanni la nonni 
del Corearo Nero», Bella quele io interpreto la parte del cam
busiere e lui quella di uà cefalo, arrivò ad accularmi di avare 
falsificato i dati augii Htv-Bauoni aia nella conferema del 
Buffalo Institute for Energy aia conversando eoa E M I Sani
no. 

Coosìdero le polemiche di Zichichi teadeaziose, con il nolo 
scopo di ferei pubbliciti. Accuse che bo confermato duriate • 
il concorso Staada di fantastico, raccolte dal microfono di 
Nino Frenica eoa puntuale risonanti. Sento l'esigenaa, in- : 
somma, di ricondurre la discussione nella sua sede saturale,. 
quella della comuniti acientifìca, come ho sempre cerceto di 
fare io. Chiarella e serietà: questo la gente, disorientata ' 
dalle parole troppo difficili e dall'emotività, richiede a Boi 
scienziati. E per amore di chiarella io ripeto ebo gli Htv- > 
Bauoai hanno unplofting ridondante di 0,5931 jenningi per > 
metro cubo basculante. 

Zichichi dovri riapoadere alle mie precise ergomeataaionl 
come ei conviene a persone che hanno dedicato alla ricerca ' 
scientifica tutta la loro vita, rifuggendo dal pettegoieuo, ' 
della pubblicità, dallo schiantino dei maaa-media. Risolve- > 
remo, per questo, le nostre divergeue sfidandoci alla corsa , 
sui bignè aeila finilissimi di Giocai temo frontiere. Non ha- , 
staaae la corca ani bignè, ricorreremo alla battaglia dello 
stracchino. Che le piana, Bel frattempo, BOB faccia clamore. ' 
Noa diiturbate i minovrttori: siamo perfettamente consci di ' 
quello che stiamo facendo, e la pieno possesso della necessa- < 
ria luciditi. Gnac. 

(Michele Serra) 
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